

谈论爱情时 我们都说些什么

柴调查

话题1

爱情,你相信吗?

爱情是什么?每个人的注解不一样。你可相信吗?在我们的调查中,72%的读者都表示“相信爱情”。在珠江路某公司工作的许先生就是其中的一个。80后的小许在爱情方面,没给自己留半条“后路”。从大一一起,他和同班同学小刘的爱情就是“兄弟们”眼中的典范。大学毕业后,小刘留在南京工作,而小许在上海一呆就是两年,“那两年,不论风雨,每周六我都

会坐火车来南京和她约会,走一走、聊一聊,星期天我再坐车回去。”

在上海公司,不少女同事都向他表达过爱意,但是每次他都以“不回应”而告终,直到他回到南京工作,二人又开始朝夕相守了。“爱情一辈子只有一回,认定了,就绝不会还想着是不是再换一个人去爱。”小许骄傲地告诉记者,“我觉得这就是爱情。”

在新街口某超市工作的

赵小姐是个标准的爱情主义者,要知道,她和老公可是高中就开始的感情,虽然也曾遭到父母和老师的“棒打鸳鸯”,但依然执着地走到了一起。“我绝对相信,世上唯一不会消失的,就是爱情!”

相对于大多数被调查者都持相信爱情的态度,仍然有着28%的读者表示“世上根本没有爱情”。“什么是爱?简直就是自作自受。”在太平北路某酒吧工作的刘小

姐告诉记者,18岁就来到南京打工的她曾经疯狂地爱过一个男人,直到怀上了与那男人的骨肉,他才露出了可恨的面目。她说在这个世界上,根本没有爱情可言,那都是初涉世事的少男少女的想法而已。

“现在还有人相信爱情啊,天啊!”在进香河某餐厅做服务员的周小姐对于记者的提问感到非常惊讶,“爱情?上世纪的事情了吧?”

爱情顾问

不要在爱情中失语

针对都市人形形色色的爱情观,婚姻分析师、爱情顾问MIKI说,随着社会的发展,生活环境产生差异,大量信息充斥着生活,使得人们爱情的观点越来越纷繁多样了,想法也五花八门。但不管怎么发展,不变的一点是:人们都需要被爱,除了亲情、友情以及其他的情感需要,最重要的就是爱情。

MIKI说,现在正处于恋爱中的70后、80后甚至90后,他们绝大多数是独生子女,从小就受到父母的宠爱。“一方面,他们渴望得到别人完整的付出与爱情,但另一方面,他们却不明白怎么去爱人。因此,很多人在寻找爱情的过程中有些迷茫。”其实爱情除了相爱外,更要懂得互相包容和谅解。很多“小三”问题的出现,也是因为是在爱情或是婚姻的过程中,产生了问题,却没有及时沟通,裂缝越来越大,才会出现某一方向外寻找感情寄托的情况。MIKI提醒大家:现代人生活和工作压力越来越大,但别忘了去关心你的另一半,哪怕是一句问候的话。

网友语录

爱情是什么?

BAD BOY:爱情就像放屁,放走了,再也找不回来。

没瓜的小鸟:爱情就是别人觉得是青蛙,可在在我眼里他是王子。

卡门:爱情不过是一种消遣的东西,没什么了不起!

TANYA:爱情是个冷笑话。

宝贝计划:爱情是在过去的这28年里,一直困扰我折磨我,可至今还没弄清楚的东西。

青稞六岁:爱是过马路的时候,面对右边来的车,他会跑到你的右边挽着你;爱是就算再生气,也还是洗了他换下的衣服。

话题2

多久,爱情就到保鲜期了?

“不相信天长地久,只相信曾经拥有。”这句老话困扰着不少爱人。“爱情的保鲜期能有多久?”在问卷调查中,选择“天长地久”的人有20%,选择“一周到一个月”的人有16%,选择“两到七年”的人有22%。而顺其自然的人占了42%。

“如果有‘爱情只在一瞬间’的答案,我绝对选择这个。”21岁的办公室文员吴小姐坦言,她觉得爱情不

过是一瞬间的事。两个人四目相对时,其中有触电的感觉,那一刹那估计就有爱情了。至于保鲜期,长的超不过半年,短的一周可能都不到。吴小姐说她从高中开始谈恋爱,到现在差不多换了有7个男朋友。每个男友都有吸引她的地方,例如不是高大威猛型的,就是有才华的,又或是比较细心体贴。“在一起的时候都很开心啊,分手的时候也很难过。”不过吴小

姐也坦言,现在这个时代不像父母那代见了一个就厮守一生,现在自己还年轻,如果不多尝试,等到了结婚的年纪,怎么知道哪种人最适合自己?

27岁在南京某大学做老师的小周觉得,俗话说“七年之痒”,估计爱情的保鲜期差不多也就是7年吧。“那会爱情估计已经变成亲情了。虽然说有些变了味道,不过相互已经有了依赖感,也就分

不开了。就像张国立演的那部电影《一声叹息》里说的,摸着你的手就像左手摸右手,可没了左手或右手都不成啊。”

至于选择天长地久的人,也有自己的道理。31岁的刘小姐觉得爱情的保鲜期是可以人为延长的。“你见它快过期了,赶紧放进冰箱。爱情不是固有的东西,你如果像花儿一样浇灌它,培养它,花儿活的时间也自然会长些。”

话题3

相亲,剩男剩女唯一出路?

调查问卷中,我们发现,有68%的青年男女表示会通过相亲来寻找爱情。想来真有意思,父母大多是从这么一条老路走过来的,如今70后、80后的儿女们又把这传统发扬光大起来。

为什么选择相亲?大多数人的理由都一样,平时的交际圈子实在太窄。26岁的汪小姐是一家企业的内刊编辑,条件不错,却一直没对象。“大学时候没谈恋爱,现

在要靠自己认识,几率也太低了。”汪小姐家在南京,每天就是家和单位两点一线的生活,到哪里去认识人呢?所以,她坦然接受了相亲的模式。前不久,她有过一次相亲的经历,但没有修成正果,因为对男方没有什么感觉。

有意思的是,很多人把相亲这事都看得相当轻松。“相亲多有意思,能让我见识各种各样的人,挺好玩。”大学毕业才一年的小林跟朋

友到处“放话”：“你你你,快点帮我介绍女朋友。”这件事情在他看来好像就是一种娱乐活动。最近,随着相亲大片《非诚勿扰》的流行,期待用这办法找情缘的人就更多了,20%的人说“没相过,可以试试”。

34岁的何伟是个“相亲狂人”,从二十几岁开始家里就为他张罗对象。没想到,相亲相了十年,终身大事还没有解决。何伟是大学老师,沉稳

内敛,家庭条件、经济条件都相当不错,怎么就找不到女朋友呢?一了解,此人很挑剔,一定要找到心目中百分百的女孩子才满意。可是残酷的事实也在眼前,早几年他“抢手”得很,都是他挑女孩子,现在年龄一大,优势锐减,很多时候反倒变成女孩子挑他了。

对于相亲,28岁的唐艳非常排斥这种方式,她受不了两个人的恋爱进度全部在介绍人的严密监控之中。

话题4

小三,你会为了爱情做第三者吗?

在所有调查问题中,关于“小三”的话题无疑最吸引眼球。“你觉得自己的爱情有被第三者介入的可能性吗?”居然有76%的人抱着悲观的看法,选择了“可能”。对自己爱情相当自信的只有22%。想来,这与2008年娱乐圈的小三风波不无关系。乔小姐就说:“你看庾澄庆和伊能静、周慧敏和倪震他们闹的,多少年的爱情长跑都被第三者搅和了一下。现在我

们姐妹聚会,‘小三’绝对是少不了的话题。”

“在寻找爱情的过程中,你会喜欢上已婚人士吗?”38%的人表示“已婚的决不在考虑范围”,另有26%的人觉得“有可能会喜欢”,其余则认为“爱情的事,说不准”。那如果已经爱上了已婚人士,你会选择怎么做?38%的人选择“把爱埋藏在心里,不会表白”,愿意“主动去追求对方”的只有22%,剩下的

打算“顺其自然”。这样看来,愿意当别人的小三还是少数。

而当自己面临“小三危机”时,读者大多表现主动。“偷吃的我不要,主动放手”和“拼命挽回”的分别占38%和40%,还有少数人选择了“抢回来,然后甩掉”和“具体情况而定”。毕业于南京某大学的白领柯静,交往4年结婚的老公张浩正是当年的同门师兄。最初她认为,实验室里培养出的“革命情感”,

应该格外牢固。可当俗套的剧情,接连两次发生在自己身上时,柯静简直快要发疯了。可张浩却显得很委屈,“我只是跟她们吃饭聊天,又没做对不起你的事!”她反唇相讥:“精神出轨也是出轨!”

对“遭遇过‘小三’后,爱情还能维持原样吗?”这个问题,选择“影响较大”的占了84%,另有少数人认为“影响会随着时间消逝”、“影响不大”。

实习生 吕为
见习记者 王凡
快报记者 沈晓伟
钟晓敏 赵丹丹/文
快报记者 洪波/摄